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Marko. 
Spisa) A l f o n z Pirec, 

!iroma^nih mehanskih roditeljev sin je bil Marko. Oče ga je 
vendar dal učit v latinske Sole, dasiravno si ni ubogi čevljar-
ček t.oliko prislužil, da bi hranil nirmgobrojno družino svojo. 

Marku ni pomagal dosti, pomagati si je moral sam. 

Da je ubogi gimnazijalec izkusil marsikaj bridkega, ni mi treba 
praviti. Učil se je pa pridno in njegovi učitelji so od nadarjenega mla-
deniča pričakovali najboljšega. 

V višjih Šolah si jo zaslužil s poučevan jem dosti denarja, Ni mu 
bilo več treba živeti ob tuji milosti. Domač učitelj v bogati trgovski 
hiši živel jc kakor kak groiič in skoraj se je sramoval ubogih svojih 
roditeljev in umazanih in raztrganih svojih bratcev in sestric. V od-
daljene mestne ulice, kjer je bila njegova roj stven a hiša, prišel jo le redko-
kmt in še takrat le v temni pozni uri. 

Umrl mu je oče in na smrtni postelji njegovi obljubil je sin Marko, 
da bo po sfoji moči skrbel za svojce doma. — 

Pri Kotarjevili, pri katerili je poučeval Marko, imeli so tudi 
lepo hčerko. Brigita ji je bilo ime. Kakih sedemnajst let stara bila je 
tolike lepote, da je vse mesto govorilo o nji, vse jo je občudovalo, 
oboževal jo je ves mladi in stari moški svet. Bila je visoke, vitko rasti, 
črnih Uis in temu i h živih oči j, obraza belega, kakor sneg, in na ličili 
ji je igrala nežna vudečica. 

Oče Kotar, vdovec, pazil jc na svojo hčerko, kakor na najdražji 
zaklad svoj. Bila je do prod kratkim v nekem zavodu na tnjßm in tudi 
zdaj jc rekel vedno oče, da je njegova hčerka še premlada, če so ga 
vabili njegovi znan d in prijatelji, naj pride z gospodično Brigito na 
plese iu veselice. 

V poletnih počitnicah je sel Marko z vso obitcljo na neko po-
sestvo Kotarjevo na kmete. Tudi stari gospod jc bil tam, a radi velike 
in razširjene svoje trgovine moral je večkrat zahajati v mesto. Takrat je 
ostala Brigita sama s poštar no guvernanto v družbi domačega učitelja 
in svojih bratcev na deželi. 

Da sta bila tedaj Brigita in Marko mnogokrat sama, ni se čuditi. 
Živo deklč je hotelo zdaj na oni hrib, da obišče tam razvaline starega 
gradu, zdaj v dni goad, kjer je baje stara zapuščena cerkvica. Kamor 
se je bilo mogoče voziti, šla je pač ž njima guvernanta, mademoiselle 
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Louise, a drugam jo je pa morala že prepustiti mlademu domačemu 
učitelju. 

Marko je bil lep mladenič. Na samotnih Sprehodih je zabaval 
gospodično Brigito in malo le pazil na gojenca svoja., katera sta daleč 
na okrog lovila metulj© in trgala redke cvetlice. 

Brigiti se je mladi spremljevalec kmalu jako prikupil. Davno sta 
se oba drug druaega ljubila, bo se samä nista vedela za to. — 

Nekega dne so pohodili stavo cerkev na bi iS nji gori, Pavel in 
Charles sta že daleč pred njima. Biigito je utrudila pot. Sedla je v 
travo in zraven nje je stal Marko. V pri rod i je vladala sveta tišina. 
Oba, mladenič in deklica, sta molčala. 

Zdajci začne Brigita: 
j, Tolikokrat sem Vam ze jaz pripovedovala, gospod učitelj, kaj vse 

sem prebila, a nikdar mi s« niste povedali Vi kaj iz svoje preteklosti." 
№Gospodična, preteklost moja ne bode Vas zanimala,M 

„Gotovo me bode. Le povejte mi vse odkritosrčno, drugače bom 
pa huda na V a s / dejala je deklica hudomušno. 

„Samo tega ne, gospodična!" pravi Marko vos v ognji. 
„Nu, pa povejte, če Vam je res kaj na tem ležeče, sem Vam Ji 

dobra, ali če setn huda na Vas!" 
„Vse Vam povem, a naprej moram prositi, da mi ne zamerite, če 

se bodete dolgočasili.Lt 

„Le začnite!" 
KSm sem ubozega očeta rokodelca. Bal me je v šolo, a podpi-

rati mp ni mogel. Doma nas jc bilo dosti lačnih želodcev. Jaz sem 
hodil, kakor berač, kosit v samostane in vesel sem bil, da sem dobil 
kaj ostankov po bogatih gostilnah. Se celo obleko so mi oskrbovali 
dobri ljudje. Pred kratkim šele in posebno v hiši Vašega očeta sem si 
opomogel toliko, da sem tak, kakor me vidite pred seboj. Moj oče mi 
je zdaj že umrl in jaz moram podpirati bolno mater svojo. Če bodete 
kdaj videli, da govorim na ulicah s strganim, bosim fantičem, mojim 
bratom, sramovali se bodete pač. gospodična, da občujete z menoj." 

„Ne mislite, gospod učitelj, da sem tako brezsrčna. Vas jednako 
spoštujem in prosila bodem рарлпа, da on pomaga Vašim doma." 

„Kako dobra ste, gospodična!" pravi Marko in ji poljubi roko. 
„Zakaj bi Vam ne bila dobra, saj ste mi, upam, tudi Vi moj naj-

boljši prijatelj," 
„Prijatelj, Brigita! Več, mnogo več! Življenje bi dal za Vas!№ 

strastno govori in pade pred njo na kolena. 
„Ljubim te, Brigita t4 
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TCazumeta se. Objameta se in poljubnjeta se in srečna sta, kako v 
sploh dva ljubimca v prvi ljubezni svoji. 

Minili so kmalu lepi dnevi na deželi. Prišla je jesen in šli so 
zopet v mesto. 

Gospod Kotar naprosi staro svojo sestro, da pride k njemu; kajti 
da bode letos vendar že treba Brigito vpeljati med svet., spoznaval je 
napdsled tudi sam. 

Teta Marijana v zvezi z guvernanto sta. strogo pazili Brigito, in 
kaj pač bi moglo uiti očem dveh starih devic? Spoznali sta kmalu, 
da občujeta Brigita in Marko malo preveč intimno. Posebne važnosti 
temu nista pri pisavah, misleči si: Kadar bode mlado dekletce spoznalo 
več gospodov, pač kmalu pozabi ubozega in neznatnega domačega 
učitelja, — — — 

Pri Kotarjevih je bil velik ples. S tem hoče stari gospod svojo 
ljubljeno Brigito vpeljati med svet. 

Kako зе je veselila Brigita tega dnć! Komaj je dočakala dolo-
čenega večera. 

Sama odlična druščina je zbrana. Plesali so in bili veseli. Tudi 
Brigiti in Marku je bilo mogoče nekaj kratkih trenutkov skupaj plesati. 
In kaj se ne da vse v uho počepniti pri plesu! 

Na ta večer je bil povabljen in prišel je tudi mladi trgovec, bogati 
gospod Alfred Lavrin, Govorilo se je pač po mestu in vedeli so nekateri, 
da mladi Lavrin ni več tako bogat, kakor je bil, V drznih špekula-
cijah je izgubil precej svojega premoženja. Sam pri sebi si je mladi 
trgovec sklenil pomagati s tem, da se bogato oženi in res, izbral si je, ne 
le bogato, temveč tudi lepo devico. Bila je to Brigita Kotarjeva. Za-
sledoval jo je že ves večer in se ji laskal. 

Pri plesu sta se dogovorila Marko in Brigita rendez-vous. V neki 
bližnji sobi se zmenita, da se sni deta nekaj trenutkov. Samo Alfred 
je zapazil, ko je odšla Brigita iz sobane. Kakor nalašč zdi se mu tc 
pravi čas približati se Brigiti. Hitro odide za njo, a kako se usrdi, 
ko vidi bogato deklico v objemu ubozega. domačega učitelja. Hotel je 
skočiti v sobo in ubiti drznega berača, kakor je imenoval Marka, a 
spomnil se je nekaj boljšega, da se maščuje. Vrne se v plesno dvo-
rano in poišče gospoda Kotaija. Prosi ga, da ga nekam spremi in pelje 
ga, da vidi zaljubljeni par. 

Kar naravnost stopita v sobo. Brigita in Marko skočita narazen. 
Kakor besen plane oče med oba, Alfred pa se smeje y ozadji, kakor 
Mefisto. Brigita se ihti in obras pokriva z rokama. Oče jo prime pod 
pazduho in odpelje, ne da bi govoril besedico. 

t 
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Ko sta odšla oče in hči, gledata se Marko in trgovec, kakor đva 
vstekla psa. 

„Vi, gospod, ste mi to naredili !" 

„Jaz, da, fante, kateremu bi bolj piijalo, da gleda za knjigami in 
otroki, kakor ка bogatimi dekleti.11 

H Sram Vas bodi, gosporl, in v obraz bi Vam plunil, ko bi se 
hote) izpozabiti!K 

To j c bilo preveč; trgovcu. Drug v druzega sko t i t a in strgala bi 
se bila, ko bi ju ne lotili došli gostje. 

Г1 es je bil kmalu končan. Večina gostov sicer ni vedela, k a j se 
je pravo za pravo zgodilo, a dom i sije val i so si, kdo ve kaj . Teta Mari-
jana se je mnogo trudila pridržati jib, a gost za gostom je odšel. 

Marko je pobral še t isto no t svoje stvari in po dolgem času je 
šel zopet spat k svoji materi domov. 

Brigita nekaj časa res ni mogla pozabiti Marka. Šla je z očetom 
v Mer an in cez leto dnij se jc vrnila zopet v domače mesto. Bila je 
nevesta, a nikakor ne Alfredo va. V kopel j E se j« seznanila z mladim 
in bogatim posestnikom in vzela sta SR v kra tkem tasu . 

Marko je izgubil zdaj vso prejšnjo svojo energijo. Svoje študije jo 
• popustil. Cele dni je ležal doma. Govoril ni n i t . Vsak dan pa je šel v 

mesto in iskal Alfreda, kaj t i ubil si je v glavo, da je hi uzrok vse nje-
gove nesreče in nänj je hotel izpustiti vso svojo jezo in nad n j im se 
m a š č e v a t i . 

Alfredu ni S ki Brigi ti na možitev tako do srca, kakor Marku, Nekaj 
mesecev pozneje se je oženil tudi on z bogato nevesto. 

Kar zapeklo je Marka, ko je zaslišal šc to novico. „Vsak je sre-
čen, le mene preganja nesreča", misli si in kako t' besen je t okel od 
doma. Na poti sreča Brigito. Ko jo od daleč zagleda, skri je se v neko 
vežo, in ko je že davno mimo šla, hit i svojo pot dalje. 

Kmalu pride v ulice, kjer je i mol Alfred Lavrin svojo t rgovsko 
pisarno. Vstopi in vpvaäa: 

„Ali je gospod Lavrin doma?" 
Sluga ga pelje k šefu. Sum je sedel t rgovec / a mizo, uglobljen 

» v neko delo Marko po taka , da odide sluga. Ne da bi se tresel, po-
meri Marko s samokresom na Alfreda, ustreli in ga smrtno rani. 

Vet let, je minilo. Marko jih j« preživel v ječi in ko pride čez 
toliko časa zopet v svojo roj st ven o hišo, matere ni našel vet žive in nje-
govi brat je in sestre so se ra ztresli po svetu, ni kdo ni vedel kam. 

Kdor je preje poznal Marka, bi pač ne verjel, da se more človek 
toliko izpremeniti. Na suhih upalih licih rasla mu je Grnorjava, sem-
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tertja ze sivkasta bvada, Oči so mu bile motne, ali kadar se je nasrkal 
žgane pijače, iskrile so se mu. Ce je bil trezen, molčal je vedno, a 
pijan, govoril je čudne reči, katerih ni razumel ni kdo. Ljudje sn ga 
imeli za blaznega. 

Živel je ob tem, da je po cestah in ulicah cunje, kosti, steklene 
črepine in druge take stvari pobiral in prodajal. Beračil ni, a vendar 
je vzel, če mu je kdo kaj dal. 

Nekega zimskega dne sreča na svojem vsakdanjem potovanji nek-
danjo Bvojo ljubico, sedanjo gospo Brigito Wernerjevo. Izpremenila se 
je sicer neko J ik o, toda bila je 3e vedno lepa. Marko jo spozna takoj. 
Sredi ceste se ustavi, gleda jo in godrnja; 

„Oj, ti vražica, ti cop er niča! Da som verjel I a besedo tvoje go-
vorice ! Nezvesta kača ! IIa. ha!" in zamisli se malo in zopet nada-
ljuje: HOj, golobieica, saj te ljubim in verujem, da me ljubiš tudi ti. 
Oj, kako Bo sladki tvoji poljubi in kako strastni objemi tvoji!" 

Ponosno pogleda gospa Wernerjeva blaznega berača, katerega pae 
ni spoznala- Ker je nekatere zadnjih besed razumela in se ji je menda 
laskalo, da njena lepota celo pri tem trapastem človeku vzbuja občudo-
vanje, da svojemu sinčku nekaj krajcarjev, naj jib nese beraču. 

Marko vzame dar v roko, grdo se zarezi nad otrokom, da ta preplašen 
zbeži. Nekaj trenutkov gleda dobljeni denar, a na to ga vrže za gospu. 

„Hej, Brigita, nisem blazen berač f Le ti, ljubica, in žganje in tr-
pljenje mi je zmešalo pamet. Tvoj Marko sem! Beži eo pernica, beži, 
ki si me varala s svojimi poljubi! Ha, ha, ha!" 

Gospa Wernerjeva hiti dalje. Domov prišedši pade v nezavest, 
katera je pa vendar ni zadržavala, da bi se zvečer s koketnimi pogledi v 
krogu svojih čestileev se smijala in poslušala razne laskajoče besede. 

Ali vse drugače je Marko preživel ta večer. Skupil je tisti dan precej 
denarja. V krčmi je piE in pil. Ko mu je žgano vino stopilo v možgane, 
začel je govoriti, kleti, vpiti in razsajati. Ni kdo se ni zmenil za njegovo 
nerazumno govorico. Preklinjal je neko Brigito, katere pa ni poznal ni kdo. 

K romar ga je pustil razsajati tako dolgo, da je zap i I Marko vse 
svoje krajcarje, potem ga je- vrgel iz gorke sobe v mrzlo zimsko noč. 

Marko, navajen tac i h eksekueij, vleče se Se nekaj hiš dalje, Dru ge 
dni je našel še vedno svoje stanovanje, kjer se je zaril v stare in 
umazane cunje, kar ga je varovalo od hudega mraza. Danes pa mu 
je vendar glava pretežka. Kar v zemljo mu rije iu godrnjaj e Ше v 
neki kot in zaspi. 

Drugo jutro so ga našli z mrzlega! 
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